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Бинарный урок (казахский язык, русская грамота).

Тема: «Жуан,  жіңішке дауысты дыбыстар. Гласные буквы».

Сабақтың  мақсаты: қазақ  тілі  мен орыс тілдеріндегі  дауысты  дыбыстардың  ерекшеліктерін салыстыра отырып,қазақ тіліндегі  жуан және  жіңішке дауысты  дыбыстармен таныстыру ; сөйлесім әрекетінің түрлеріне сай оқушыны тілдік білім негізінде түсінікті сөйлеуге, сауатты жазуға үйрету арқылы дара тұлғаның тілдік қабілетін дамыту.

Сабақтың міндеттері:
· Оқушыларды  жуан, жіңішке дыбыстармен таныстырып, ерекшеліктеріне  тоқталу;

· Оқушылардың ой-өрісін,  ойлау  қабілетін, шығармашылық қабілеттерін  дамыту;

· Оқушылардың қазақ тіліне қызығушылығын дамыту, қазақ еліне, мемлекеттік тілге деген құрмет сезімін тәрбиелеу.
 Цель: дать сопоставительную характеристику системе гласных звуков русского и казахского языка.

             Задачи:

· Формировать умение определять в словах гласные буквы, показывающие твёрдость и мягкость согласных звуков;

· Развитие фонематического слуха, мышления, внимания, речи, воображения;
· Воспитание добрых чувств.
        Оборудование: слайды, интерактивная доска.
Сабақтың барысы.

Ход урока.

1. Орг. момент.

- Балалар,  мен қазір көзімді  жұмып, 10-ға   дейін санаймын. Көзімді  ашқан кезде   сендердің   бүгінгі  сабақтағы  көңіл-күйлеріңді  көргім келеді. Әрине  барлықтарың жоғарғы   көңіл-күйде  болады  деп үміттенемін.  
· Руки?

·  На месте!

· Ноги?

· На месте.

· Локти?

· У края!

· Спина?

· Прямая!

2. Постановка темы урока.

· Сегодня у нас необычный урок. Мы отправимся с вами в гости. Но чтобы дойти, нужно показать свои знания и умения. А отправимся в сказку. Какую? Отгадайте загадку:

Круглый бок, румяный бок,

Покатился…(колобок).

· Правильно, ребята, сказка называется «Колобок». Испекла бабушка колобок красивый, румяный. Скучно стало колобку одному дома лежать. И решили тогда дедушка с бабушкой гостей пригласить. Говорит бабушка: «Покатился бы ты, Колобок, в школу №51, в 1 «А» класс, ребят в гости позвал».

И покатился Колобок по дорожке, оказался в нашем городе. Огляделся Колобок по сторонам и заплакал: «Бабушка и дедушка нас в гости ждут, а мне тут страшно – везде машины едут, как мы до леса доберёмся?»

· Ребята, поможем Колобку? Пойдём с ним вместе.

3. Актуализация опорных знаний.

     Встречают ЗАЙЦА. Заяц: “Колобок, колобок, я тебя съем!”

      Дети: “ Не ешь его зайчик, нас дедушка с бабушкой ждут”.

Заяц: “Хорошо, отпущу я колобка, если вы мои задания выполните”.

 СОСТАВЬТЕ ИЗ  ЧАСТЕЙ СЛОВА:

МЕД, ВО, ЗА, ЛК, ЯЦ, СА, ЛИ, ВЕДЬ, ЛО, БОК, КО.

( Медведь, заяц, лиса, волк, колобок).

· Переведите  слова на казахский язык.

Медведь -.........

Волк -...............

Заяц -................
Лиса -...............

Дедушка - ........
Бабушка -.........

СОСТАВЬТЕ С ЭТИМИ СЛОВАМИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ.

( На русском и казахском языках).

Заяц: “Какие у тебя Колобок, друзья умные, со всеми заданиями справились. Отпущу я, ребята, Колобка”.

4. Формулирование темы урока.

Отправляемся дальше. Навстречу нам ВОЛК.

Волк: “Колобок, Колобок, я тебя съем !”

Дети: “Не ешь его, волк. Мы вместе идём к бабушке и дедушке в гости!”

Волк: “ Отпущу его, если выполните задание – узнаете тему урока”.

· Какая буква лишняя? Почему?

Н  М   Щ   Р  У   Й  (у – гласная)

Ғ  Қ   Н   Ж  Ү  Һ    (ү – гласная)

Волк: “Молодцы, придётся мне Колобка отпустить”.

5. Работа по теме урока.

1) Работа в тетрадях.

 Чистописание. У   Ү  У   Ү  У….

2) Объяснение нового материала. 

· Қазақ тілінде   12 дауысты дыбыс  бар.  Дауысты  дыбыстар тілдің  қатысына  қарай жуан және  жіңішке болып бөлінеді.  Жуан дауысты  дыбыстар   тілдің  ұшы  тартылып, дөңестенуі  арқылы  жасалады.  Жіңішке дауысты  дыбыстар  тілдің ұшы  ілгері  созылып жіңішкеруі  арқылы  жасалады.  Қазақ тілінде   жуан  дауысты дыбыстардың  саны – 5, ал жіңішке дауысты  дыбыстардың  саны – 7.
	Жуан

5
	Жіңішке
7

	А   О   Ұ   Ы   У
	Ә   Ө   Ү   І   Е   И   Э


· В русском языке, в отличие от казахского языка, гласные не бывают твёрдыми  и мягкими. Они только обозначают мягкость или твёрдость согласных звуков.

· Какие буквы обозначают твёрдость согласного звука?

· Какие буквы обозначают мягкость согласного звука?

3) Физминутка.

«Бір оңға, бір солға» көңілді  жаттығу. 
4) Закрепление изученного.

Отправляемся дальше. Навстречу МЕДВЕДЬ.

Медведь: «Колобок, колобок, я тебя съем!»

Дети: «Не ешь его, Медведь. Мы в гости к бабушке и дедушке торопимся».

Медведь: «Ладно, выполните мои задания, отпущу его, а нет – съем я вашего Колобка».

- Запиши под диктовку. Подчеркни буквы, дающие мягкость впереди стоящему согласному звуку.

ЛЮДА ЛЮБИТ МОРС ИЗ КЛЮКВЫ.

· Спиши. Подчеркни буквы, дающие твёрдость впереди стоящему согласному звуку.

БУРАТИНО СИДЕЛ НА ЛИСТЕ КУВШИНКИ И ГОРЬКО ПЛАКАЛ.
     - Игра «Договори словечко». Берілген сөздерге буындарды  дұрыс жалғап, сөздерді  аяқтау.
      5) Пальчиковая гимнастика.

  Медведь: « Порадовали вы меня. Хорошо работали. Отпускаю Колобка с вами».

     6) Развитие речи.

   Идём дальше. Навстречу ЛИСА.

Лиса: « Какой Колобочек аппетитный! Колобок, Колобок, я тебя съем!». Дети: « Не ешь его, лиса. Мы все вместе идём к бабушке и дедушке в гости».

Лиса: « Ну ладно, отпущу, если вы придумаете другой конец сказке».

 Лиса: «Здорово получилось! А колобка всё равно не отпущу. Мне здесь скучно».

Дети: «Пойдём с нами. Дедушка и бабушка будут рады».   
6. Итог урока.

Вот мы, наконец, добрались до бабушки и дедушки. Расскажите им о наших приключениях и какие мы выполняли задания для спасения Колобка.

7. Рефлексия.

· Чему сегодня научились?

· Что было интересным?

· Что вызвало у вас затруднения?

· Какое у вас настроение? 

8. Домашнее задание.

Задание на листочках с фотографией Колобка.

· Подчеркни буквы, обозначающие мягкость согласных звуков.

Тётушка Фёкла трёт овощи на тёрке.  Дети Алёнка и Игорёк любят сладкую морковочку и редиску. Хорошо у тётушки в гостях!
· Төменде  берілген  сөздерден дауысты  дыбыстарды тауып, жуан дауысты  дыбыстарды  бір сызықпен ,  жіңішке дауысты  дыбыстарды  екі сызықпен сызыңдар.
     Өмірбек, ірімшік, ағаш, әтеш, ұшақ,  құс, жүзім,  қоңыр,  үйрек, гүл,  ілгіш,мұғалім,  Қанат, қуыршақ, шаңғы, жиһаз. 
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1. Подчеркни   звуки,  обозначающие  мягкость согласных звуков.
    Тётушка Фёкла трёт овощи на тёрке.  
    Дети Алёнка и Игорёк любят сладкую морковочку и редиску.
    Хорошо у тётушки в гостях!
2. Төменде  берілген  сөздерден дауысты  дыбыстарды тауып, жуан дауысты   дыбыстарды  бір сызықпен ,  жіңішке дауысты  дыбыстарды  екі сызықпен сызыңдар.
     Өмірбек, ірімшік, ағаш, әтеш, ұшақ,  құс, жүзім,  қоңыр,  үйрек, гүл,  ілгіш,мұғалім,  Қанат, қуыршақ, шаңғы, жиһаз. 
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2. Подчеркни   звуки,  обозначающие  мягкость согласных звуков.
    Тётушка Фёкла трёт овощи на тёрке.  
    Дети Алёнка и Игорёк любят сладкую морковочку и редиску.
    Хорошо у тётушки в гостях!
2. Төменде  берілген  сөздерден дауысты  дыбыстарды тауып, жуан дауысты   дыбыстарды  бір сызықпен ,  жіңішке дауысты  дыбыстарды  екі сызықпен сызыңдар.
     Өмірбек, ірімшік, ағаш, әтеш, ұшақ,  құс, жүзім,  қоңыр,  үйрек, гүл,  ілгіш,мұғалім,  Қанат, қуыршақ, шаңғы, жиһаз. 
